

## 新聞稿

會址:台南市永康區中華二路 358 巷 26 號

電話:06-2089766

會務信箱:tneu001@gmail.com 網址:<u>http://www.tneu.org.tw</u>

<新聞稿>109.11.20

## 南市教師會辦理公開觀議課 深入觀察課堂學生學習

臺南市教師會與臺南市教育局合作,二十日在和順國小舉辦「109 學年度全市公開觀議課暨社群增能講座」,由和順國小馬孟平老師進行全 市性公開觀課及議課,以實際課堂呈現師生學習風貌,並邀請曾獲全國 師鐸獎的桃園市莊敬國小黃清淵校長辦理「美感教育的實踐與經驗」分 享講座,讓不少參與活動的教師直呼收穫滿滿。

全國教師會侯俊良理事長致詞時表示,臺南市長期致力於推動教師專業發展支持系統,鼓勵校內教師形成專業社群,共同備課、觀課及議課,藉由觀課教師的回饋及觀察,授課教師能更加掌握學生的學習狀況,讓學生的學習更有效,因此透過辦理此次講座,期許讓更多人了解公開觀議課之意涵及重點。

臺南市教育局新課綱辨公室顏素麗課程督學代表教育局致詞時表示,科技始終來自於人性、教育的改變關鍵則在於老師,108 新課綱的改革,如何讓孩子學會解決問題的能力、獨立思考的能力、團隊合作的能力,教師需要改變傳統思維、傳統教法,學習共同體是一種精神、自發、互動、共好是願景,孩子需要學習、老師更需要學習,希望透由教育局與教師產業工會的合作打造一個互學共好的教育願景

講座一開始,先由高雄科技大學吳俊憲教授說明公開觀議課的理念、實施方式及倫理,他強調公開觀議課有三項哲學觀,包含公共性的哲學-開放教室、民主主義的哲學-聆聽與溝通及卓越性的哲學-品質與平等。接著由馬孟平老師進行全市性公開觀課教學,此次教授六年級國語科,教學單元是「孫翠鳳與歌仔戲」,在公開觀課前,馬老師與校內社群夥伴共同備課,並讓觀課老師事先理解觀課的重點,希望老師能協助觀察學生的學習狀況,觀課結束後立即議課,由坐在學生旁邊觀察的教師分享學生的學習狀況,給予馬老師最真實的回饋。

下午的講座由桃園市莊敬國小黃清淵校長進行專題分享講座-「美感



## 新聞稿

會址:台南市永康區中華二路 358 巷 26 號

電話:06-2089766

會務信箱:tneu001@gmail.com 網址:<u>http://www.tneu.org.tw</u>

<新聞稿>109.11.20

教育的實踐與經驗」, 黃校長透過自身四十餘年的教育經歷與經驗, 與現場老師分享如何將美感教育落實在日常教學中, 他也說明美感教育應該打破由上而下的教育框架, 傾聽學生的聲音, 引導學生學習。